



周鹏飞。 记者 隋翔 摄

泰山区区长周鹏飞 改革创新再发力 踔厉笃行再提质

本报记者 刘小东

“李兰祥市长作的政府工作报告，政治站位高、形势把握准、发展指向明、任务部署实，是一个鼓舞人心、振奋人心、凝聚人心的好报告，报告提出的‘八个更大力度’，必将推动我市经济社会高质量发展取得新成就。”泰山区区长周鹏飞表示。

周鹏飞介绍，泰山区将坚持稳中求进工作总基调，坚持“11645”发展思路，以党的建设为引领，以“改革创新年”为抓手，抢抓政策机遇、市场机遇，更加突出质量效益、突出民生优先、突出改革创新、突出制度建设、突出守牢底线，持续推进“两地五区”打造，奋力在新时代社会主义现代化强市建设中展现泰山担当、贡献泰山力量。

更加突出质量效益。锚定“都市工业主阵地、质量效益保第一”目标定位，抢占卫星互联网、低空经济等未来产业新赛道，实施国星宇航“城市星链”、英视盛华卫星星座等一批大项目好项目，打造卫星互联网之城，培育省级以上单项冠军、专精特新、瞪羚等优质企业20家以上。深化现代服务业与新型工业化、现代农业双向赋能、融合发展，大力发展楼宇经济、总部经济、街区经济，力争全年服务业增加值突破460亿元，带动新增就业1万人以上。深入实施提振消费行动，大力发展首发经济、银发经济、电商经济。推进泰山茶、苗木花卉、大樱桃等产业规模化、品牌化发展。持续做好“泰山+”文章，不断点燃文旅消费热点，全力争创全省文旅强县。

更加突出民生优先。系统抓好闲置资源盘活、烂尾楼整治、危房解危处置、城区市场改造提升等重点攻坚任务。深化房票安置、以旧换新，加快推进18个城中村改造项目，全面完成2000年以前建成的老旧小区改造任务。力争青年路

中段、擂鼓石大街东延等6条道路实现通车。深入实施就业创业扩容提质行动，开发公益性岗位1600个以上。实施100家村卫生室标准化改造工程，力争年内全区50%以上村卫生室达到国家优秀标准。持续巩固拓展脱贫攻坚成果，兜住、兜准、兜牢民生底线，让群众共享改革发展成果。

更加突出改革创新。高质量完成国有企业改革深化提升行动，加快国有资本“三个集中”。统筹推进教育评价、执法体制、农业农村职工医保、社会救助等方面改革，深化供销社综合改革。扎实推进“双十工程”“双百行动”“书记县长高校行”，梯次培育科技型企业，推动产学研深度融合，强化人才引育，力争全区高新技术企业、科技型中小企业分别达到170家以上、260家以上，促成产学研合作60项以上，引育海内外高层次人才和专业人才25人，新建“人才飞地”1家，海外创新平台1个。

更加突出制度建设。建立健全防范化解风险隐患制度体系，加快补齐基层治理短板，努力打造更高水平的平安泰山区。深化“社区（村）源治理、街道（乡镇）汇治理、区级融治理”模式，推动社会治理水平再上新台阶。常态化开展扫黑除恶斗争，高压打击网络诈骗、黄赌毒等违法犯罪行为，加强人员密集场所及校园周边、农村地区等巡逻管控。

更加突出守牢底线。深入实施治本攻坚三年行动，落实落细“八抓20条”措施，紧盯危险化学品等重点行业领域，深入开展隐患排查治理，坚决防范遏制各类事故发生。深化改革创新引领，推动安全治理模式向事前预防转型，妥善化解中小金融机构风险，持续开展风险资产压降和打击非法集资专项行动，坚决守牢政府债务、食品安全、生态环保等一排底线。



苗明峻。 记者 司刚 摄

岱岳区区长苗明峻 聚力打赢攻坚战 奋楫逐浪向未来

本报记者 徐文莉

“李兰祥市长所作的政府工作报告，立意高远、思路清晰，目标明确、措施有力。岱岳区将按照报告要求，结合实际，打赢六大攻坚战，推动主要经济指标在全市‘进三争一’，为泰安市在全省‘走在前、挑大梁’贡献岱岳力量。”岱岳区区长苗明峻说。

强化“双招双引”，打赢“项目建设”攻坚战。聚焦低空经济、数字经济、人工智能等新兴产业、未来产业，用好人才飞地、科技副总等柔性引才政策，创新开展基金招商、生态招商、以商招商、会展招商，推动15个重点包保在谈项目尽快签约落地，新签约项目70个以上、当年开工率过半，意向总投资不低于300亿元；强化项目引建督导考核，列为常务会固定议题，区领导全程包保，力争泰山石膏纤维板等30个项目年底前竣工运行，创造大项目顶天立地、新项目铺天盖地的新局面。

践行“四千四万”，打赢“对上争取”攻坚战。紧盯两新两重、超长期国债、中央预算内资金、专项债等上级政策，镇街园区提供线索，主管部门牵头推动，专业机构包装策划，区级财政保障经费，新策划项目300个以上。积极“跑上去”争政策、争资金、争项目、争荣誉，推动更多岱岳元素进入上级规划“盘子”。主动融入省、市发展大局，打造一批全市率先、全省领先、全国争先的“岱岳品牌”。

放大“区位优势”，打赢“都市经济”攻坚战。持续完善政策配套，发挥国企“顶梁柱”、民企“生力军”作用，挖掘交通、区位、人才、产业、要素集聚等城区优势，聚焦总部经济、会展经济、首发经济、银发经济、网红经济、潮玩经济等新业态，壮大生产性服务业和生活性服务业，整合两个街道和旅开区资源，形成“2+1”融合发展

格局。积极发挥双子塔楼、财金大厦等高端楼宇优势，发展金融保险等业态，吸引山能电力、金陵饭店等总部企业落地。积极发展都市农业、生态农业、高效农业，以产业振兴带动乡村全面振兴，扛牢主城区高质量发展使命担当。

完善“要素保障”，打赢“基础配套”攻坚战。建立项目建设全周期要素保障机制，处置批而未供土地、盘活闲置低效用地2000亩以上。开展城市功能、农村环境、园区规范提升行动，提高路网、管网、公共设施建管水平，加快樱桃园路南延、泮河东路、体育场北街等道路建设。巩固提升镇街路域环境整治、城乡供水一体化、农村生活污水治理成果。推进化工园区功能配套和封闭管理，统筹解决绿电、能耗、排放等问题。

坚持“变废为宝”，打赢“遗留问题”攻坚战。发扬钉钉子精神，破除思维定式和传统观念，打造更加宽松的政策环境，积极运用国有企业“净身入户”、优势资产“分割转让”等手段，加快推进岳海新天街、泰圣云、润恒城、河套酒业等重点项目实施新突破，加快实现“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”。

坚守“为民底线”，打赢“强基固本”攻坚战。坚持以人为本、民生优先的理念，推动社会事业健康发展、重大民生工程顺利实施，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，织好民生保障网、公共服务网、社会安全“三张网”，抓牢抓实生态环境整治，更加关心环卫工人、公益岗等重点人群，更加重视实施就业、教育、医疗等民生工程，坚决守住“三保”支出、刚性支出、安全生产、金融风险、生态环境、社会稳定等一排底线，让发展更有温度，幸福更有质感。